

点刊调查

幼儿园的男老师,孩子喜欢吗?

多数父母盼幼儿园有男老师,部分女孩家长不赞同

早在暑假期间,李先生就听说孩子的幼儿园打算招一个男老师,可是开学已经两个月了,还是不见男老师的身影。李先生憋不住了,直接问了园长才得知,虽然幼儿园很努力,但至今还没有招到合适的男老师,李先生不免有点失望。“一直盼着孩子幼儿园有个男老师,哪怕就一位,也能对孩子有好处。不过也能理解,有男老师的幼儿园毕竟是少数吧。”据记者调查,大多数家长都希望孩子能吸纳男老师的阳刚之气。

幼儿园里 需要阴阳互调

自从有了儿子点后,蔡女士最大的愿望就是希望儿子能像一个小男子汉一样健康成长。在阅读了很多育子方面的书籍后,蔡女士有了一个认识——有调查统计,如果孩子是在幼儿阶段70%左右的主要活动时间是在一个纯女性的世界中度过,缺少男性角色行为的刺激,会导致男孩儿形成女性化倾向:胆小、娇气、讲话嗲声嗲气等。

儿童早期教育专家戴建树认为,男老师参与幼儿教育是幼教发展的必然趋势。没有男老师,幼儿园里的孩子们缺少的不仅仅是“阳刚”气。更重要的是,男性和女性的特点和长处各有不同,男老师在运动、科技、理性思维等方面特有的优势,更有利于促进孩子们的身心全面发展。儿童学习和模仿最主要的对象,一是家长,二是老师。阴阳互调,孩子在成长中才能形成“性别同一化”的完整人格。儿童心理学专家卢稳子教授也认为,教育中需要男老师,就像孩子的生活中需要父亲一样。总和女性在一起,孩子的生活中温文尔雅的东西太多,却少了些热情奔放,得到的呵护、关心太多了,少了些独立

性和坚强的意志。

园长感叹 男老师太难找

根据《中国教育统计年鉴》的数据,我国幼儿园教职工总人数在100万人左右,其中男性63034名,但真正从事教育教学工作的男性不到1万人。而国外从事教育教学工作的男幼儿教师的比例,日本约为7%,美国的比例最高,约为10%。

国情不同,教育形式也存在差异。值得注意的是,一是我国男幼儿教师缺乏,报学学前教育专业的男生不多;二是我国男幼儿教师的3年“存活率”不到5%,比较容易跳槽。而社会上男性“养家”的观念,认为男教师待遇低,在女性环境中的孤独感、压力大成为男幼师流动性大的主要原因。

虽然男幼儿教师比较稀缺,但幼儿园要求专业性很强,所以并不是随便一个男老师就能胜任幼儿园的工作。南京理工大学幼儿园去年“引进”了一名男老师,专门负责孩子的体育教学。该园李园长告诉记者,这名男老师从教一年多以来,非常受孩子们的喜爱,“这位老师虽然不是学前教育科班出身,但各方面的素质都经过了我们的严格考评,而且他在专业上有优势,所以我们把他请来教孩子们的体育老师。”李园长还透露,这位男老师的待遇并不比其他女老师高,虽然每月只有2000多元的薪水,但到目前为止,他本人还是非常愿意继续在这里和孩子们一起相处。



1957胡梓恒

调查有理 也有家长不想要男老师

oasisdew: 有一个新来的男老师,可惜工作性质是打杂的,因为有个女老师怀孕了,他去顶一学期。但他超级好,孩子都喜欢他。他调到其他班级,小孩还想着去看。

Lucky*99*: 儿子马上9月上小班,我特意给他选了有男老师的班,男老师很阳光。儿子在他班上应该会很开心。

和风雨露: 我觉得目前国内男的幼师是个缺口,我希望以后我儿子能当男幼儿教师,呵呵,是真的。我也希望儿子的幼儿园能有男老师,可惜没有。我想以后要是重视这方面的人才培养,肯定会大受家长欢迎的,男性的教育方式和女性不同,也许小孩更能接受,更愿意接近!

尤知味: 有,感觉像邵兵,孩子们很喜欢他!教体育的!

51叮当: 我很赞成有男老师。现在在家里是奶奶和妈妈带得多,在学校也是女老师教。如果有男老师,在思维上就会有些不一样,肯定会有新的东

西带给孩子。

junichi: 我家宝宝还没上幼儿园,不过准备要去的幼儿园都没有男老师,我也不希望有。幼儿园普遍没有男老师,不光是男生愿不愿意的问题。小朋友的男子汉气概问题,家里爸爸、爷爷等可以帮忙,不是非要靠老师不可,而且很快上小学也就有男老师了。

帅祺: 除了体育课,其他老师还负责宝宝的日常生活,包括上厕所等,有女宝宝的家长怎么想呢?那时候老师问我,我说男老师好啊,因为我家的男宝宝。可是有女宝宝的家长反对了,想想也是。今天在培训班,看到男老师抱着一个七八岁的小姑娘,后来还搂在怀里,咋看着别扭呢?不过,倒没见老师抱这么大的男生。

microbe: 我还没见过男老师呢。我琢磨着,有男老师的话,也得“男人”一点的才行,太“娘”了就不好了!

快报记者 何海燕

早教留言板

能力和知识 到底哪个更重要?

□欣宝妈妈的困惑

前不久,我带4岁的女儿去农村走亲戚,正好亲戚家也有个女儿和欣欣差不多大。大家围在一起的时候,自然会对两个小女孩格外关注。有一个亲戚随便问道:“3+5等于几?”在众人的注视下,两个女孩的“比试”开始了。亲戚家的女孩眨了眨眼睛,立刻回答“等于8”;再看欣欣,掰着我伸出的两只手,半天还没数完一只手的五个手指头。当然,没有人会因此责怪欣欣,但这件事在我心里留下了一个小疙瘩。

我和欣爸对欣欣的教育一直奉行素质教育理念,从来没有刻意教欣欣识字、数学等知识。身边很多同事、朋友都积极给孩子报各种兴趣班,也劝我“早点行动”,我一直没有接受这种做法。现在的我又一次动摇了:这样下去,等到欣欣上小学的时候,会不会因为我们的“怠慢”导致她跟不上趟?虽然欣欣的性格和运动能力不错,但这些对升学似乎真的没有帮助。

我到底该怎么排解这种焦虑呢?到底应该怎么做呢?

三幼河西分园园长 钟成珍: 知识如果不能转化为能力,再渊博的知识都是无用的。目前社会上孩子“不要输在起跑线上的”认识存在严重误区,孩子的成长仅仅是他一生中的一部分,在每个成长阶段家长都要清晰地了解这个阶段要做的事情。幼儿阶段,就是游戏、玩耍、天真、想象的年龄。有些孩子所表现出的背诵儿歌、加减运算等知识掌握,更多意义只在于家长颜面的光鲜和满足,而忽视了孩子的年龄特点。所以只要在幼儿阶段培养孩子良好的性格、良好的思维品质(好学、好问、爱看书、爱想象),就算这个孩子在幼儿阶段是“后知后觉”的,但是这些孩子身上蕴藏着宝贵的潜质和爆发力,孩子一生犹如一场马拉松,需要充足的耐力、韧性和坚强的毅力,从小形成的良好个性和品质会让孩子在一生的长跑中不断地补充能力、挖掘潜力,成长的过程一样是美好的!

登录《成长点点周刊》西祠讨论版(<http://www.xici.net/#d155406579.htm>),说出你在家庭教育中的困惑,点刊推出家教援助行动,为你排忧解难!

园长说新闻

11·9——小朋友的消防日

育英幼儿园: 和爸妈一起当消防员

上周三,一辆消防车开进育英幼儿园,孩子们和家长们围成一团。原来,该园在11·9消防日到来之际,特地组织大班年级组开展了“消防安全我知道——消防主题亲子活动”。

据记者了解,这次亲子活动分两场进行。两个大班的孩子和爸爸妈妈一起走进了“南湖消防中队”,参观了消防车辆、装备和战士营房,认真倾听了消防官兵介绍消防服、呼吸面罩等消防器材的用法,孩子们亲自穿上了消防服,现场观看了消防演习。另外两个大班的孩子和爸爸妈妈在幼儿园开展消防知识竞答,最后,家长和孩子们亲自登上消防车将活动推向了高潮。

活动后,家长们纷纷表示收获很大,不仅让孩子和家长们学到了各种消防知识,增强了消防安全意识,还培养了孩



孩子们和爸妈一起接受消防知识

子对消防员叔叔的热爱和尊敬之情,对于实现“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的安全教育目标起到了良好的促进作用。

快报记者 何海燕

于家巷幼儿园: 小班宝宝 面对“火灾”从容淡定

11月9日上午9点30分,南京于家巷幼儿园里一阵急促的警铃声响彻校园。110多名小班孩子纷纷捂着嘴巴,在老师的指挥下走出教学楼——这是该园11·9消防日系列活动实战演习的紧张一幕。

记者在现场看到,小班的孩子们听到警铃声后,并没有想象中的惊慌失措。在老师的带领下,孩子们捂着鼻子鱼贯而出。“老师会保护我们的!”“以前也经历过这种事情,老师告诉我们如果发生火灾,用湿毛巾捂着鼻子,走楼梯离开教室就安全了!”小班的孩子在消防演习活动结束后显得“很淡定”。

据分园刘园长介绍,安全教育是该园的日常活动课程,“今年的11·9消防日系列活动很丰富,大班的孩子会走进消防中队



小班的孩子们在老师的带领下有序“逃生”

参观,中班的孩子们会和南京地铁糖果车站的工作人员一起学习地铁方面的安全知识。片警还会把警车开到幼儿园里让孩子们零距离接触。我们希望通过这些丰富的活动,让孩子们多了解各种安全知识,通过实战演习让孩子们积累安全逃生的经验。”

快报记者 何海燕

从备孕开始的妈宝话题社区

《点点周刊》 招募会员

两种方式便捷注册

1. 登录 <http://b1207585.xici.net> “现代快报点点周刊官网”, 点击进入置顶公告帖“申请加入点点周刊会员”, 填写完整会员登记表, 发送到帖内指定邮箱, 等待接收确认短信。

2. 完整告知父母姓名、论坛ID、宝宝姓名、生日、性别、联系电话、地址、邮编等内容, 发送邮件到 kbddzk@163.com, 说明想成为注册会员, 等待接收确认短信。

3. 管理员以短信方式告知宝宝编号, 即为注册成功。